

全國體育協進會理事長張豐緒昨天說：「蔣故總統經國先生託付我這副重任，卻等不及我有所表現，他就走了。」言下之意除了哀思外，還有一份屬下來不及報答長者的無奈情懷。

張豐緒十幾年來，從屏東縣長而台北市長，而內政部長，而行政院政務委員，以及目前的全國體協會理事長兼奧會主席，都是蔣故總統經國先生賦予他的使命。

去年八月三日，經國先生召見他，要他接掌全國體協和中華奧會。張豐緒說，當時蔣故總統經國先生提三點指示，要他好好去做。

三點指示是：一、促進體育活動，以提高國民的生活品質；二、提昇運動成績，以爭取國家榮譽和國際友誼；三、以競賽活動帶動改善社會風氣。

此外，蔣故總統經國先生還提到，他從電視上看到我們觀眾風度欠缺，因此，特地指示張豐緒要好好教育觀眾，讓國人具備泱泱大國的器度。

張豐緒說，蔣故總統經國先生要他接體協，可能是他比較喜歡運動，其次

是他在屏東縣長任內，屏東運動風氣很盛的緣故。

因為，蔣故總統經國先生常說，體育風氣盛行的地方，犯罪率也最少。

張豐緒回憶起一段有關他喜歡打高爾夫球，而被經國先生斥責的往事。

張豐緒說，其實這是無稽之談，相反的蔣故總統經國先生對運動十分重視，也鼓勵部屬多運動，他記得有一次陪蔣故總統經國先生巡視金門，中午休息時問經國先生要看書，就吩咐司令官陪他打球。當時陪同前往的蔣彥士部長

也想一同去打球，蔣故總統經國先生就笑著應允。

張豐緒同時說，在他當台北市長任內，三級棒球揚威世界，有次他向經國先生報告，台北需要一座符合國際標準的球場，以利棒運發展。

經國先生說，對體育有利的事，該做就去做。張豐緒在蔣故總統指示下，就給市立棒球場加裝了夜間照明設備。

其次，令張豐緒難以忘懷的是，就是他接任台北市長時，台北市首次辦台

灣區運動會，那次區運經國先生親臨會場，還繞場與觀眾親切打招呼，並向選手訓勉給予打氣。

由此可見，故總統經國先生對體育的重視和支持了。

經國先生走了，張豐緒最感遺憾的一件事，就是無法在經國先生有生之年，完成其心願，在墾丁建一座高爾夫球場。

張豐緒回憶他在屏東縣長任內，當時經國先生巡視墾丁，他陪侍在側。經

國先生向他說，墾丁風景優美，適宜開發觀光事業，增加地方財源，以便改善恆春地方百姓生活。

當時他就建議建高爾夫球場，吸引觀光客留下來打球，這一來不但可刺激旅館業、餐飲業也同樣連帶興起，對地方財源必然有利。

經國先生認為有道理，當時也就口頭答應下來。

事後，張豐緒行文各有關單位，其間也曾與蔣彥士、周宏濬委員察看地點，最後大家屬意佳樂水附近一塊地，並把整個計畫送交內政部，迄今一晃快十

個年頭了，不知為何沒下文。為此，張豐緒自覺對經國先生無法交代，而耿耿於懷。昨天面對記者，張豐緒憂傷戚容，一再自責愧對經國先生，令人不勝唏噓。

本報記者 雲大植

# 點點滴滴回顧 字字句句關懷 張豐緒憶經國先生